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A nemzeti ünnep.
A tavasz első fuvallata'' zsong végig 

a magyar tájakon s nyomában felzsen- 
cltil a föld kivirulnak a szivek. Lelkes 
ifjak, borongó öregek zászlós csapa­
tokban vonulnak végig az uccákon és 
ünneplésre állanak meg ott, ahol a 
szabadságharc emléke, akár szobor, 
akár síremlék emelkedik az ég felé 
Március 10-ike van és ezen a napon 
föl viharzik a szivekben a dicsőséges 
múlt, amelyet részint a történelem 
lapjaiból olvastunk, részint magunk is 
átéltünk. Ezen a napon van 6Ó-il< év­
fordulója annak aeseménynek, hogy 
a magyar nép a maga akaratából, az 
Isten szabad ege alatt döntött a maga 
sorsán és kijelölte jövő fejlődésének 
útját.

Ezen a napon új utakra tért át a 
magyar nemzet és ezeken az utakon 
kell haladnia az idők végtelenéig, 
mert ez az út az életé és az igazságé. 
Sok vér folyt el közvetlenül 1848 
március 15 ike után, sok vér, de ez 
szentté avatta ezt a napot, mert a 
szabadság, egyenlőség és testvériség 
gyönyörű hármas eszméje a szabadság­
harcban ömlött piros vérben született 
meg. Hanem ez a vér századokra 
megtermékenyítette a magyar nép lel-

méje iránt Fogékonnyá telte ezt a 
népet a szabadságharc mindama nagy 
evolúciókra, amelyen sikerrel kell ke 
resztülinennie minden nagyra hivatott 
nemzetnek. Nincsen megállás a nem­
zetek életében, mert az élet a folyto­
nos fejlődés, átalakulás folyamata és 
mindenütt nehéz küklelmekkel jár ez 
a folyamat

A magyar nép hivatottságát és ere­
jébe vetett hitét jelenti az, ' hogy mi­
nél több esztendő választja el a már­
ciusi nagy napoktól, annál nagyobb 
kegyelettel üli meg március Idusát, 
annál viharosabban lángol fel szivé­
ben a jogszerzés és a szabadságszere­
tet érzése A lefolyt hatvan esztendő 
alatt igen sokszor meg történt, hogy a 
kormány es a hatalom rossz szemmel 
nézték, március loenvk ünnepléséi, 
nem egyszer tégy veres erő próbálta 
megakadályozni a hazafiakat abban, 
hogy eleget tegyenek a n<ú ízeli erz.es 
magasztos követelésének, de barmit 
tettek is, a magyar nép mindig finné 
pelt ezen a napon és ha más nem. 
ifjonti diákok üllek meg lelkes külső­
ségek közepette ezt a nagy napot, de 
velük voltak sziveikben az öregek is 
Istennek hála, elmúltak ezek az idők, 
ma bízvást, nyilvánosan ünnepelhet

ar ember, sőt maholnap 
olt leszünk, hogy annak lesz oka tar­
tani a következményektől, aki március 
15-et meg nem üli.

Szerte az ország városaiban eszten­
dőről esztendőre szaporodnak a sza 
badságharc és Kossuth Lajos szobrai. 
Mindenütt van egy-egy a nagy időkre 
emlékeztető hely, ahol szobor nincs, 
ott közös sir van, melyben csatában 
elesett honvédek feltesznek és ide vo- 
nul ki a magyar nép, hogy lerójja 
lelkes kegyeletének adóját azok iránt, 
akik vérüket áldozták a jövő eszmé­
jéért

Menjetek, vonuljatok lelkes fiai a 
jelennek, merítsetek új erőt a hősök 
sójából es emlékezéséből, mert még 
nem vagyunk túl minden harcon, 
minden vi zályon. Sok kívánsága van 
még a magyar nemzetnek, amelyeket 
egytől egyig el kell érni, amelyeket 
el !s fogunk érni, ha fokozódó lelke­
sedéssel üljük meg ezt a nagy napot. 
Gondoljunk ilyenkor arra, hogy jöhet 
idő, jöhet alkalom, amikor szüksége 
lesz a magyar nemzetnek arra, hogy 
megint úgy harcoljon, mint 1848 ban.

Ebben a tudatban üljük meg ün­
nepünket !

Herostratos.
— A tegnapi csók még ajkamon ég és 

merészségem kegyelmet vár, Fulvia !
— Való, igaz, Sybaris! Érlelek s azért 

mentelek. Tehát csőkod nyílt vallomás volt?
— Szeretlek, Fulvia és ez érzelem lángja 

hevíti szivemet. Légy az enyém ! Én megad­
hatom mindazt, amit az emberi boldogság 
magáénak nevezhet Oszd meg velem az élet 
napjail!

— Mindent adhatsz?! Viszontszerelmel 
adhalsz-e szivembe, vagy adhatsz-e oly szi­
vei, amely másképpen érezzen, mint az 
enyém ?

— Nem értelek !
— Azt hallom, hogy szeretsz. Tudod e, 

hogy én szerellek-e ? Önzésednek elég., ha 
bírsz s nem gondolod meg, hogy már ennél 
a gondoláinál is mily messzire löksz magadtól.

— Szólj, Fulvia, mit kívánsz, mert fájdal­
mat kelt szavad.

— Gazdag vagy és hatalmas ! Ez múló 
ajándék. Elporladunk és emlék nem jelöli 
nyomunkat. Légy nagy és erős, tégy vala­
mit, hogy megszerethesselek, mert ha kiáb­
rándulva a gyönyörteljes kéj mámorából, a 
százezerszer esküvel ígért örök szerelem he­
lyét a liszlelés és becsülés nem képes be- 
lölteni: mily sors vár a jövő napokra? 
Neved örömmel említik a nők, mert szép­
nek larlanak; barátságodat sokan keresik, 
mert hatalmas vagy ; palotáid hemzsegnek a 
tisztelőktől, mert gazdag vagy. És ha mindez

megszűnik ? Elfelednek és néznek másfelé, 
írd fel nevedet a történelembe és a késő év­
századok emlíleni fognak. Légy férfi I

Az vagyok ! Ne bántsd önérzetemet! 
Udvaronc, kéjelgő semmi vagy! Érde­

kelsz minket, talán tetszel is nekünk, mert 
hiúk vagyunk ; de szeretni nem tudunk ! 
Nézd, a nap nyugvóra készül Menj! Ha 
lesz. miért szeresselek, tied leszek !

Az alkonyuld nap fényében eltávozott 
Sybaris Hiú volt s hiúságát bántották meg. 
Szeretett s (öle áldozatot kívántak ! Ez szo­
katlan volt, de szerelme erős lévén, elhatá­
rozta magát minden jóra, szépre és dicsőre, 
hogy büszkén mondhassa Fulviának : Az va­
gyok, kinek látni akartál! Enyém vagy!

Alig tett Fulvia néhány lépést, ott látta a 
palota bejáratánál Heroslralost. Bizonyos 

! aggodalommal közeledett feléje.
- Leány ! Bocsáss meg, hogy zavarlak 

Egy kérdést Miért adtad tegnap e láncot?
Jutalmul és kárpótlásul.

— Katonának nem jutalom a drágakő s 
a cserkoszorut nem kárpótolja semmi. Itt 
van, visszahoztam.

Ezzel megragadta a nyakláncot és indula­
tos mozdulattal odavágla Fulvia lába elé.

—- Bántottalak ? kérdé a lányka, kit 
megmagyarázhatatlan vonzalom lepett meg.

- Nem igy akartad, tudom ; de én 
meg igy akartam.

Öli vitéz! Bántod legjobb érzésemet. 
Ne érts félre. Hisz az fáj nekem.

Leány ki, űzz el magadtól, meri úgy 
érzém, hogy én, ki tegnap vaskezekkel har­

coltam, ma olyan vagyok itt előtted, mint a 
hópehely, melyei elolvaszt a forró napsugár.

Nézd e virágfüzért! Magam kötöttem. 
Elfogadod ?

Az becsesebb lesz, mint a cserkoszorú,
Nekea nincs szived, Herostratos ; mert 

ha volna, nem bántottál volna meg!
Öli, van szi' em, de nem Indiain ; most 

már tudom hogy van. meil fáj. Bántottalak ? 
Mondj valamit, mivel békitselek ki s megte­
szem, ha belehalok is.

A lányka megérté a durva külső, alatt a 
férfisziv dobogását. Oh, Herostratos durva 
voh, de férfi; - inig Sybaris? — S melyik 
férfi az, ki egy szerelő szív melegénél le 
nem vélné a lélek kergéi, a durvaságot, 
nyerseséget.

Erezve azt a boldog sejtést, odahajolt a 
vitézhez s homlokon csókold.

Vedd ezt emlékül ... ne mondd sen­
kinek . . . rejtsd magadba . . . tartsd meg 
és ne taszíts el magadtól, mert meghalok 
veled!

Ezzel eltűnt a palota előcsarnokában, mint 
egy suhand árny. Csöndes, hits szellő fujdo 
gall a Samos felől és besöléiedett egészen.

Mi volt az egész harcjáték minden'dicső­
sége ahhoz képest, amit Herostratos most 
lelkében érzett!?

Mit adott volna Sybaris azért, hogy azt 
érezhesse, ami a lenézett harcos szivében 
lakozott! ?

Sybari; iparkodott, hogy elhatározását 
tettek koronázzák. Hatalmas épületeket emel­
tetett, oly magasakat, hogy az ébredő nap
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Deáktüntetés 44 év előtt.
1859-ben, lehál még az osztrák abszo­

lutizmus idejében a nagykőrösi ev. ref fő­
gimnázium Vll-ik osztályának voltunk növen­
dékei. Március 15-én az egész osztály már 
a tanteremben volt, amikor Zsíros Lajos, 
most kúriai bird címmel nagybecskereki tör­
vényszéki elnök elkidltolta magát: Fiuk ! ma 
március 15-ike van, menjünk el a templom­
ba, megünnepelni a nagy napot! Az indít­
ványt közhelyesléssel fogadtuk. Csak egy 
körülmény kellett aggodalmat. Délelőtt 8-tól 
9 óráig Arany János szépirodalmi órája volt. 
Aranyt nem szabad megsérteni avval, hogy 
szó nélkül otthagyjuk az előadását. Abban 
történt megállapodás, hogy valaki lemegy, 
megkérni Arany Jánost, hogy engedje el az 
előadást. Én leltem megbízva a küldetéssel. 
Arany János olt lakott a főgimnázium tő­
szomszédságában.

Éppen az előadásra indult, mikor hozzá 
betoppantam.

— Kedves Arany bátyám, az osztály ne­
vében kérem, hogy 8 — 9 óra közli előadást 
elengedni szíveskedjék !

— Miért, Ferenc?
— Ma március 15-ike van s ezen a nagy 

napon a templomba akarunk menni, feleltem.
— Ejnye, be megszálta magukat egyszerre 

az ájtatosság 1 Jól van, mehetnek : én azon­
ban kötelességérzetem és lelkiismeretemnek 
megnyugtatása végett mégis fölmegyek és 
hogyha a tanteremben senkit sem találok, 
hazajövök vagy az igazgatósági terembe me­
gyek ! — volt Arany válasza.

Megköszönve a szívességet, visszamentem 
az osztályba, honnan a szomszédos templom­
ba indultunk. Mondanom se kell, hogy se az­
előtt, se azóta áitatosabban nem énekeltük 
a Te benned bíztunk eleitől fogé a kezdetű 
templomi éneket.

Délután 2 órától ? ig német előadás volt, 
az egész osztály együtt volt Szüle Ferkó 
ceglédi fiú kivételével, aki 59-ben már so­
rozás alá jutván, mint tanuló leli fölmentve 
a katonai szolgálat alól. Egyszerre csak va­
laki elkiáltotta magát, hogy menjünk a tem­
plomba. El is mentünk anélkül, hogy a né­
met nyelv tanárát, Ballagi Károlyt megkér­
tük vagy értesítettük volna. A délutáni isten­
tisztelet rövidebb volt és háronmnegyed 3 kor 
visszatértünk a tanterembe. Ott ' találtuk 
szigeti Warglia János igazgató tanárt, Bal­
lagi Károly tanárt és Szüle Ferkót, aki a 
harmadik padsorban húzta meg magát.

első csókja azok tetejére szállt először s 
nyugtában is az utolsó sugár ott égett a 
hatalmas kúpokon. Sybaris ezáltal még in­
kább emelkedett a város kegyében s minden­
féle kitüntetéssel halmozták el a bőkezű épít­
kezőt.

— Elég-e, Fulvia ?
— Nem. Ephesus kegye ingatag s eltű­

nik hamar. Mi lesz akkor palotáiddal s hí­
reddel ? Omladékuk között vadvirágok fog­
nak nyílni s nevedet nem őrzi meg semmi 
sem.

Müvészversenyben vett részt ismét más 
alkalommal. Kél versenyző volt : Ctesiphon 
és ő ; hogy diadalát biztosítsa, roppant ősz- 
szeg pénzzel megvesztegeté Ctesiphont s nem 
lévén kívüle versenytárs, nyertes lön. A nép 
ujjongó örömmel élteié a győztest s hango­
san magasztalé, midőn az az áldozat bemu­
tatása után számára nyilvános örömünnepet 
rendezett.

— Elég-e, Fulvia.
— Nem. Müvedet a népnek pillanatnyi 

szeszélye jutalmazd. Egy ideig emlegetnek s 
azután új csillagok tamadnak, kik fényedet 
elhomályosítják. Tovább I

A fölingerelt hiúság és az önzésen ala­
puló dicsvágy Fulvia kezének elnyeréséért 
tovább űzte. Hadba szállt s az első ízben, 
midőn komolyabb összeütközésre került a 
dolog, csapatjdval együtt kénytelen volt meg­
futamodni. Ez alkalommal egy Callahelos 
nevezetű ellenséges harcos utolérvén, halálra 
sebezte.

Midőn Fulvia erről értesült, szomorúan

— Lesz most ne mulass I gondolta mind­
egyikünk, ahogy a padsorokban helyeinkre 
mentünk. Az egész osztály felállt. Boldogult 
Wargha János igazgató egyet-kettőt köhintve 
kérdé:

— Hol voltak önök, íratres ? mert az 
öregnek mindenki fráter volt ; a Pisla kocsis, 
fráter volt a Zsuzska szolgáld, sőt még a 
Kesely és Bársony nevű lova is.

A kéidésre senki se felelt.
Hol voltak önök ? hangzott másodszor 

is és most már erősebb hangon a kérdés.
— A templomban voltunk, tekintetes úr I 

felelém.
— És miért voltak önök a templomban 

és éppen ma ?
— Nagyon megszállt bennünsel az áj- 

talosság I feleiéin.
— Megszállta önöket az ájtatosság, úgy-e? 

Hát azt hiszik (itt már megszűnt a huma­
nistákkal szemben használt címezés) hogy 
nem tudom én jobban az öreg apátoknál, 
hogy milyen nap van ma? Ti akarjátok 
szabaddá és boldoggá tenni ezt a szeren­
csétlen szegény országot, mely ma is ezer 
sebből vérzik !

Köszönöd az Istenednek, te akasztófa 
virága —- szólt Szüle Ferkót megfenyegetve, 
hogy te nem voltál a templomban, mert 
amilyen könnyen kihúztalak az ágyú lyuká­
ból, célzottá katonai szolgálat alól történt 
felmentésére, éppen olyan könnyen dugnálak 
most oda vissza 1

Azzal eltávozott a teremből.
Mi állva maradtunk tovább is. Néhány 

perc múlva boldogult Ballagi Károly követ­
kezőleg szólt hozzánk :

— Kedves barátaim ! Nekem nem fáj az, 
hogy önök a templomban voltak, hanem az, 
hogy irányomban bizalommal nem voltak. 
Ha önök szólnak nekem, úgy nemcsak, hogy 
megengedem a templomba menetelt, de együtt 
mentem volna oda önökkel. Nagyra becsü­
löm nemes lelkesedésüket, ifjú szivüknek 
hazafias fellángolásál, hogy megünnepelni 
kívánták azt a nagy napol, melyet az em­
beriség legszebb eszményéért, a szabad­
ságért lelkesülő mártírok lelke általános 
ünneppé avatott Hogy azért az eszményért 
én is nemcsak lelkesedtem de véremet is 
ontottam, ime nem dicsekedésből, hanem 
hogy önöket meggyőzzem, megmutatom jobb 
karomon azt az emléket, melyet Buda> ára 
bevételekor kaptam.

S felgyürve ruháját, látni engedé karját, 
melyen két sebhelynek forradása, a golyó­
nak helye látszott.

— Tartsák meg önök ifjú szivüknek ne­
mes lelkesedését s fokozzák haza- és 
szabfldságszereletüket: de arra kérem, hogy 
máskor legyenek hozzám több bizalommal ! 
Most pedig nézzünk a kötelesség után I

De bizony a német órából nem lelt semmi, 
nemcsak azért, mert Mészáros Sámuel 
pedellus uram már a 3 órát csöngette: ha­
nem főkép azért, mert a padokból kiugrálva 
összeölellük, összecsókoltuk s vállunkra kap­
tuk a professzorunkat s úgy vittük le az 
igazgatói szobáig.

így büntették abban az időben az ifjúság 
tüntetését azok a férfiak, kiknek nemes, fen- 
költ sziveik már régóta porladoznak, de akik­
nek emlékét hálás kegyelettel őrzi az egy­
kori tanítványoknak naponként gyérülő ama 
kicsiny száma, melynek büszkeségét képezi 
ma is, hogy ilyen tanárai voltak ! Áldva 
legyen emlékük !

Bessenyei Ferenc.

Miből élünk rokkantságunk 
vagy aggkorunk idején ?

Magyarországon 15 év előtt keletkezett egy 
egyesület, a Magyarországi Munkások Rok­
kant és Nyugdijegyesülete. Ez megéidemelné, 
hogy az egész hazai társadalom vállvetve 
támogassa, nemcsak azért, mert a sokféle 
egyesület közölt a legfontosabb szociális 
hivatást teljesiti azzal, hogy a rokkant, öreg 
munkásokat segélyezi és az árváknak nevel­
tetési járulékot ad, hanem azért is, mert 
működésével lényegesen hozzájárul a szociá­
lis béke megóvásához, ami nálunk Magyar- 
országon sokkal fontosabb, mint bárhol.

Ebbe az egyesület be L20 l< beiratási díj 
lefizetésével bátran beléphet minden iparos, 
munkás és minden szerény jövedelmű em­
ber. Széles Magyarországon ismerik ezt az 
egyesületet mindenütt, ami kiviláglik a ke­
zeink közt levő 1907. évi jelentéséből is, 
amely szerint 60.000 tagja, 185 vidéki fiók- 
pénztára, számos tagcsoportja és három mil­
liót felülhaladó vagyona van. 1893—1903 ig 
csak a segélyezésre szolgáld alapot gyűjtötte! 
1903-ban megkezdte rokkant tagjainak segé­
lyezését. Jelenleg 306 rokkant élvezi a heti 
8 40 12 52 K közt váltakozó segélyt és
81 árva részesül heti L40 -2-09 K között 
váltakozó neveltetési járulékban. Ezenkívül 
számos esetben gyakorolta a jótékonyságot 
tagjaival szemben az alapszabályok keretén

gondolt az előkelő ifjú gyászos végére. He- 
rostratos is értesült az esetről.

— Fulvia ! Szabad vagy ! Zaklató szelle­
med immár nem kisért. Gyászold őt, megér­
demli. Ellenségem volt, de becsülöm, mert 
minden hibájáért - meglakolt, mit elkövetett. 
A harcmezőn a haza ellenségei ellen küzdve 
esettel! - De gyászod után jusson eszedbe, 
hogy csókod egy szentséget ébresztett fői 
bennem s e szentségnek oltára le vagy! 
Törd össze a szentséget s magad is utána 
onilasz I le enyém vagy, Fulvia, mert 
szeretsz I Nem mondtad, de érzem. Szegény 
vagyok, de a hadi dicsőség majd fölemel. A 
győzelem koszorúját lábadhoz leszenr, ha 
száz halálnak veszedelmén megyek is ke­
resztül. Jöjj velem !

Hová?
— Távol hazámban van kis birtokunk 

olt vár anyám és apám, Lycidas. Mig én 
a háborúk förgetegében játszom a halállal 
varázsolj te virágos tavaszt a komor ten-’ 
ger mellé s ha megtérek, mienk az üdvösség 
es annak minden mámora.

A helytartó lánya ezt nem teheti meg 
még ha Fulvia akarná is.

Miért ?
Atyám haragja érzékenyen sújtana 

mind a kellőnket.
— Atyádnak is van szive.

Akit én szerelek, arról azt akarom, 
h°g_y nagy legyen ; nagyobb, mint más; 
dicső, hogy emlékét megőrizze az utókor 
s hogy nagysága mellett én eltörpüljek. 
Uh mily édes lenne azt mondanom : Nézd,

világ, ez a hires férfi az enyém, egészen 
az enyém I Oh, ha te ilyen lehetnél.

- lehál lemondasz most a nyugalmas 
boldogságról, bár szerelsz, csak azért, hogy 
engem nagynak láss ?

Vészjósló láng lobogott szemében.
— Lemondok erről most, hogy később 

örökre az enyém lehess !
— Hát nagyobb benned a nagyravágyás 

mint a szerelem ?
Szerelmem nagyobb mindennél s éppen 

ezért menj most s ha nevedet diadallal emlí­
tik a város vénei, jöjj s ha szegény vagy is 
megosztom veled az élet napjait. Menj, vésd 
nevedet az idők s a történelem lapjára, s ha 
neved kiirthalatlanul olt lesz, jöjj — térj 
meg — és Fulvia tied!

— Érlelek. Jól vigyázz ; aki a cserkoszorut 
ábad elé dobta, hogy léged megnyerjen, föl 

fogja nevét Írni az idők lapjára. Ha nevem 
ott lett lesz s akármily átokkol emleget is 
majd az utókor, vigyázz, e nagyság össze 
fog engem zúzni s talán téged is. Nincs több 
szóm. Ami történni fog, azért majd felelek. 
Naggyá leszek, mert kívánod s mikor az let- 
tem, el vésziénél I

mow,u.l 16IUIC CoVCll,
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gélyét s vad tekintettel, zilált hajjal elrohant.
Mégegyszer visszatekintett s szervedélyes 

kézmozdulattal istenhozzádot intve, odakiáltá 
a remegő leánynak.

— A Styx partjain találkozunk I 
Leszállt újra az alkony. A tenger is pihent 

és sötét föllegek boriták az égboltozatot.
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kiyü‘ is külön segítő alapítványokból, ügy 
hogy 1903-ldl a mai napig körülbelül 250 
ezer koronát fizetett ki különböző segélyekre

h jótéteményekre a tag (vagy az árváit
2(?r 30 fiúi la8ísygal szerez jogot. Csekély 
20-30 tllérny. heti illeték ellenében rokkant­
sága eseten élethossziglan segélyt kap s eb- 
ben az esetben kitűnik, mily gyümölcsözőig 
helyezte el filléren. Minél később válik va 
lak. rokkanttá, annál nagyobb összegű se- 
gé!yt kap. Negyven évi befizetés után heten- 
k.nl 12—17 K nyugdíj jár a tagnak tekin­
tet nélkül munkaképességére Tekintve azt 
hogy tanulókéit is felvesznek, ezek 55 56
éves korukban, mint oly emberek, akik jól 
végeztek^ dolgukat, nyugdíjba vonulhatnak s 
hátráló napjaikban legalább anyagi gond 
ntlkhl élhetnek s helyüket -fiatalabb erőknek 
engedhetik át.

Ha pedig a liz éven fölüli tag apró árvák 
hátrahagyása nélkül hal el, özvegye a heti-
öltésül ÖSSZeK 30 sz£ízalék£ít kapja végkielé-

Nagyobü gondoskodást ily csekély befize­
tések ellenében valóban kívánni nem lehet.

ni deines, biztos alapokon nyugvó egyesü­
kbe! állunk szemben, amelynek törekvéseit 
az állam is elismerte azzal, hogy évi 5000 
korona támogatásban részesíti. Megbízható­
ságát igazolja az is, hogy a hazai sajtó, a 
főpapság, a hatóságok, városok, községek, 
körjegyzők, tanítók, mindenütt rokonszenvvei 
viseltetnek iránta, anyagilag és erkölcsileg 
előmozdítják téifoglalását.

Parisuk szem előtt, nogy -az élet hosszú 
harc és rövid béke!« s amikor naponként 
küzdünk, harcolunk a kenyéréri, gondoljunk 
a békére, nyugalomra, melyet ime ezen egye­
sület állal megszerezhetünk magunknak. '

Az egyesület középpontja Budapesten, Vili., 
József-ucca 23. sz. alatt, az intézet saját 
hazában van.

Egy lapszerkesztő kitüntetése.
Lenkei Lajost, a Pécsi Napló felelős szer­
kesztőjét, kitűnő kollégánkat, a király a Ferenc 
Jőzsef-rend lovagkeresztjével tüntette ki, a 
hirlapirás és a pécsi kiállítás -zervezése 
körül kifejteit érdemeiért. A kitüntetett régi 
oszlopa a vidéki hírlapirodalomnak, aki 
mint a Vidéki Hírlapírók Országos Szövet­
ségének alelnöke, érdemes munkálkodás 
fejt ki.

Ephesuslól hét sládiumnyira a város élőt 
ott emelkedett egy hatalmas épület.

Az ephesusi Artemis temploma !
Most homályba burkolta az éj sötétje.
Egyszerre vörhenycs fény támadt, mely 

mindig jobban erősödik, inig végre láthatóvá 
lesz a tűznek rőt világa.

Mire az ephesusiak elősieliek, lángban 
állott az épület.

Szikrák zápora és pattogó lángok közt. 
megjelent az ormozalon az az ember, ki a 
temp/omot fölgyujtá.

Fulvia ! Nevemet emlegetni fogják az 
évezredek, de engem elvesztettél !

A nép irtózva ösmerte fel a harcjáték 
győzlesél.

— Fulvia ! Én elpusztulok, de le is velem 
fogsz pusztulni. A bűn vád mardosása megöl !

A lángok már az ormozalhoz értek. Az 
épülethez hozzáférni nem lehetett. Fulvia is 
olt volt és iszonyú borzalommal látta a ha­
lál torkában azt, akit imádott s akii kába 
nagyra vágyásában önmaga ölt meg!

— Fulvia ! Ha vannak isteneid, kikhez kö­
nyörögni szoktál, könyörögj mind kellőnkért ! 
Nézd, a lánglenger már csókdos : Isten ve­
led ! A Styx partjain találkozunk !

Kétségbeesett sikoltással rohant Fulvia az 
égő templomba, hogy kedvesét megmentse, 
de abban a pillanatban, mikor a zsarátnok­
tól boritolt lépcsőkre ért, lezuhant az orom 
zal, maga alá temetve Lycidas fiát és 
Fulviát.

Heroslratos és Fulvia egytill porladnak a 
romok alatt.

• — Vége.
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Március 15-én.*
A gyáva hízelgés ám ünnepeljen 
Hazug törvénnyel diktált más napot,
»:{*, neu llal1 meg' méS él bennünk a szellem, 
ujj flkk°r minden keblet áthatott 
1 ladd lessék ők a Báhány arculatját:
Mi rád tekintünk, felkelő Szabadság • 
f, téSetl ünnepiünk, ki azt felhozád,
Csak téged, Márciusnak Idusát.

lavasz volt akkor nemcsak a berekben 
A szivekben fakadt bű és varázs, 
lavasz volt akkor, égi szent jelekben 
Adott magáról hirt az űjhodás ;
^ mint a menydörgés tisztiló haragja,
Igdt viseltünk, ám de esküszünk,
Hogy rabok többé soha nem leszünk.

le voltál nép, mely új életre keltél: 
le rajtad áradt szél a kikelet,
Nem a hegy zsámolyánál térdepeltél,
He büszkén felemelted fejedet.
Nem lested, félted föld gőgös hatalmát,
Kad tündökölt az égi szent szabadság,

, magad voltál hatalmas, büszke, bátor, 
Vezetve Önszivednek csillagától.

Ahogy szavad harsogva íelviharzolt, 
b ahogy megdobbant lábad szilajon :
Mit zsarnokod elrablóit és elorzott,
Mind visszaszerzéd egy dicső napon,
A zászlók lenglek, lágyultak az orcák, 
Magyarrá lelt újra Magyarország 
S kit eddig lám senyvesztelt az iga,
Szabad e honnak minden hű fia.

Nem mástól kaptad és ezt ne feledd el, 
Másnak köszöni semmit nincs okod.
Hisz védned kellett vérző sebekkel 
A visszaszerzett ősi széni jogot.
Ezért vívtad szabadság szent csatáit,
Ezt elrabolni tört read a másik :
Ezért hullott köny s vér irlözlató,
Ezért leli tizenhárom bitó.

Lengjen zászlód, annak tisztelegve,
Kinek nem ünnep a le ünneped,
A régi láng gyulladjon fel szivedbe,
I adván, hogy itt jog és erő tied.
Ezt ne feledd el és ne hódolj másnak,
Erezd magad a régi óriásnak,
Kinek játék széttörve láncokat 
S ünnepre kelvén, ünnepeld magad.

Ragyogva dicsőséges sugarától.
Dicsérő zsoltár keljen ajkadon :
Je vagy a nép, a nagy, büszke, bátor.

1 ied az ország és a halalom !
Mennydörgés szava szállt még haragodban, 
Villám ereje lakozik karodban,
Szabadságot megvédni hős terén,
E/t harsogja Márciusnak Idusán.

Inczédy László.

H S n K K .

Március 15.
A kát. legényegyesület is megiinnepli 

Március 15-ének, emlékét f hó 15-én dél­
után fél 5 órakor saját helyiségében a követ­
kező programmal :

I. Szózat.
2 Március l,5. Irta Pt-lle János. Szavalja 

Klafil Ferenc.
3 Pásztor József. Március 15 alkalmi 

szinjátékál egy felvonásban előadják: Pék 
Sándor, Láng Károly és Vida Vilma.

4 Talpra megyar Petőfi Sándortól. Sza­
valja Tóth Ferenc.

5. Himnusz.
Ma reggel <S órakor az iskolák is megün- 

neplik Március 15-ét
Mertelendy Ferenc beiktatása, 

eines vármegye új főispánjának, Hertelendy 
Ferencnek állásába való beiktatása e hó 
18-án lesz. Zalamegyéből elkísérik : Batthyány 
Pál gróf főispán, Malatinszky Ferenc, Oltay 
üuidó és iijú Tarányi Ferenc dr. nagybir­
tokosok.

* Az elhunyt költő kiadatlan vt-rse.

■ * varmegye új főorvosa. A Háry
István dr. elhunytával megüresedett vármegyei 
főorvosi állásra Batthyány Pál grdf főispán 
Thassy Gábor dr. nevezte ki.

-- Kinevezés. A király Süvegh János 
vezető járásbirdt a Vili. fizetési osztályból a 
VII. osztályba, Sadghy János, BerczeUy Kál­
mán dr. elbírókat és Kiss Gyula dr.. a győri 
kir. táblához tanácsjegyzőüf berenelt a tőiről 
pedig járásbirákká nevezte ki.

Tanltónőválasztás. A helybeli pol-
gári leányiskolába Felicián Viktóriái, a szám- 
és lermészettdoinányból kitünően képesiiett 
tanítónőt választották meg, 8 pályázó közül 
egyhangúlag.

Eljegyzés. Fischet Lajos a Zala politi­
kai napilap kiadótulajdonosa Nagykanizsán 
eljegyezte Bonyhádi Idát Fiúméból.

A hegyközség közgyűlése. A sü­
megi Baglyashegy községe folyó hó 8-án 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelyet 
Szűcs Zsigmond elnök vezetett. A műit 
gyűlés jegyzőkönyvének fölolvasása után az 
elnöknek a véderdő megállapításáról és a 
kőszállitásról szóló jelentését elfogadták. 
Hasonlóképpen elfogadták Breki István pénz 
•áros jelentését s a fölmentést megszavazták. 
Az adókivetés ügyét a választmány hatás­
körébe utalta a gyűlés. A választmányból 
kisorsolták Darnay Károlyt, Malomsoky Já­
nosi, Hladny Jánost és Talabér Károlyt, 
akiket azonban ismét megválasztottak. Ez­
után az elnök megköszönte a tagok érdeklő­
dését s a gyűlést eloszlatta.

Az adóreform ellen. A múlt va­
sárnap délután 3 órakor a keszthelyi város­
háza nagytermében az egyenes adókat re- 
formáló törvényjavaslat ellen'gyűlés volt. A 
gyűlés célja az volt, hogy az iparosokat és 
kereskedőket a javaslattal szemben szervez­
kedésre bírja. A javaslatot Spiegel Szigfrid, 
a kamara alelnöke ismertette, aki megindítója 
volt a széleskörű mozgalomnak. Felszólalt 
még Ullein József a kamara elnöke és 
Kirchknopf Frigyes, a főtitkára is. Határozati 
javaslatot terjesztettek be, amelyben felsorol­
ják a tervezet összes sérelmeit. Ezeket fel­
iratba foglalják és megkérik gróf Batlhyány 
József országgyűlési képviselőt, hogy azt 
terjessze a képviselőház elé.

Az eljegyzés új rendje. A >st.
congregátm consili a pápa jóváhagyásával 
még a múlt év augusztusában az eljegyzé­
sek érvényessége s a házasság trienti for­
mája dolgában rendkívül fontos [határozatot 

.bocsátott közre. A rendelet az idén husvét 
vasárnapján lép életbe. A rendeletnek sok 
érdekes része van. A püspök vagy a plébá­
nos ezúttal csak határozottan megjelölt pap­
nak adhat fölhatalmazást az eskeiésre és 
pedig csakis saját plébániáján, illetőleg a 
püspök csakis saját egyházmegyéjén belül. 
Az új rendelet megállapítja még, hogy az 
egyház előtt csak az az eljegyzés érvényes, 
amely a plébános vagy két tanú jelenlété­
ben irolt szerződés utján történik. E szerző­
dést a feleknek, a tanuk és plébánosnak alá 
kell írni Ha a plébános vagy az illetékes 
püspök jelen van, más tanú nem szükséges. 
Ha egyik fél Írni nem tud, három tanú kell. 
Az eljegyzési szerződést a plébánia irattárá­
ban őrzik és egy külön, úgynevezett eljegy­
zési anyakönyvbe bejegyzik. A híveket inteni 
kell, hogy az eljegyzési szerződést lehetőleg 
a plébános elölt, annak hivatalában kössék 
meg. Az idén április 19 tői kezdve tehát 
csak az új rendelet előírása szerint kötött 
eljegyzés lesz jogérvényes, — vagyis csak 
az ilyen -hozza léire a következő jogi ered­
ményt : bármely más személlyel kötendő 
házasság tiltó akadályát, sőt bontó akadályt 
más eljegyzés megkötésére; közlisztességi 
bontó akadályt és kötelezettséget és jogot a 
házasság megkötésére Erkölcsi kötelezeltség 
származik a tisztán magánjellegű eljegyzés­
ből is, melyet ez a rendelet nem tilt el, csak 
egyházi követelményeitől foszt meg.

— Más országban. Németországban 
egyre-másra alapítják a könyvtárakat. Van 
egy egyesület, mely a német népmüveltség 
terjesztésére alakult s ez 1897-től 19,744
népkönyvtárnak 540 ezer kötetet adott in-
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gyen ajándékul. 2480 vándorlönyvtárat szer­
vezett 70 ezer kötettel. Csak 1906-ban 
4881 könyvtarat alapított 96.502 kötettel 
Egyetlen egyesület céltudatos tevékenységét 
kísérik ezek a számok.

— Személyi hir. Bosnyák Géza. a 
Zafavármegyei tüggetlensegi part elnöke a 
március 15-ik: ünnepre Sümegre érkezei:. Itt 
tartózkodása alatt Eifner Zsigmond vendége

— Szakelőadás. A Sümegvidekí gaz­
dakor közgyűlése elhatározta, hogy a kis­
gazdák számára előadásokat rendez. Az 
első enemű előadás Sümegen volt. március 
8-án a hegyközségi közgyűlés ntán. Tus 
Antal tapolcai vincellér iskolai igazgató 
tartotté a szőlömtvelés és a borkezelés kö­
réből. A városháza termét teljesen megtöl­
tötték az érdeklődő szőlősgazdák Az egy 
szerű világos nyelvű eleven előadás tehessen 
lekötötte a gazdák ügyeimet, akik odaadd 
érdckiódéhsel hallgatták az üdvös jó tanácso­
kat. A legközelebbi előadás Csabrendeken, 
május 22-én délután lesz.

— Államsegély az ipariskolának. A 
vadas- és közoktatásügyi miniszter a sütiu-g' 
ipariskolának 1200 K segedelmet adomá­
nyozott.

— Menetrend. A. balatoni- gőzhaiozás 
március 15-től április 30-ig érvényes me- I 
netrendje lapunk kiadd fuvatában megte- j 
kiüthető.

— Hirdetmény. A sümegi takarékpénz­
tár 1908 április 1-től a régi betétek kamat­
lábát 'jf 0-ka\ leszállítja s az újabb betétek 
után 4°„ kamatot izet

—A tartalékosok fegyvergyakorlata.
A hadügyminiszter elrendeli, hogy fölőttes 
katonai hatóság a fegyvergyakorlat idejének 
megállapításában a tartalékos polgári fog­
lalkozására és keresetére is tekintettel le­
gyen. Földmiveléssel foglalkozó tartalékost 
a mezei munka és az aratás idején nem 
hívnak be fegyvergyakorlatra s aratáskor 
a békeallomány kiegészítésére is csak más 
roglaskozással bírd tartalékost, vagy póttar­
talékost hívnak be. A tartalékos gyalogos 
katona, ha állandóan a hadtest kerületében 
latuk, ahol ezrede állomásozik, annál a szá­
zadnál végez tizenhárom napig tartó' fegyver­
gyakorlatot, amelynél szolgáit. Az egy éves 
önkéntesből lett tartalékos altisztet huszon­
nyolc napos s a tartalékos számvevő altisz­
tet busz napos f egy vergy a korlatra hívják be.
A béke-létszám kiegészítésére fegyvergvakor- 
latra behívott póttartalékost huszonnyolc nap­
ra hívják be. oly módon, hogy az ezred bé­
kelétszáma mindig be legyen töltve. A lovas­
ságnál április elsejétől az őszi hadgyakorlat 
befejezéséig az előirt béke létszámból 'hiányzó 
legénység helyet, tartalékos legénységet ' és 
altisztet hívnak be huszonnyolc napos fegy­
vergyakorlatra. Utasítja a miniszter a hadtest- 
parancsnokságokat, hogy ha a tartalékos tiszt 
az 1909. évi gyakorlatot mar az idén akarja 
elvégezni, ezt a csapa.tparancsnok minden 
esetben engedje meg. Ha a tartalékos tiszt a 
fegyvergyakorlatot nem annál az ezrednél 
akarja végezni, amelyikhez behívták, a had­
ügyminisztériumtól kel! engedőimet kérnie, de 
a közbeeső katonai parancsnokság efajta 
kérvényt csak kivál ián megokolt, sürgős 
esetben továbbíthat.

— Az élet kellemességeihez rendesen 
nem számítják a gyógyszerekéi a Scottféle 
Emuíscot azonban mégis csak oda kellene 
besorozni, ha tekintetbe vesszük, hogy mennyi 
bánatot és könny et tüntet el a gyermek- 
szobából A Smtt-féle Emulsió nemcsak gyó­
gyít mindent, aminek gyógyítására a csuka­

májolaj képes, hanem még többet és emel­
lett a visszatetsző íztől és szagtól teljesen 

: mentes, mely a gyermekeknek c-ty gyakran 
kellemetlen perceket és avarokat okoz. A 
Seott-fele Emulsió kapható.!gyógyszerárakban.

Öngyilkossági kísérlet. Egy sü­
megi illetőségű csendőr ismét fegy vert emeli 
magára. Biczi Sándor, a pacsai csendőrörs 
vezetője folyó hó 8 án este bezárkózott 
szobáidba s ott fegyverével a szájába lőtt. 
A goivó átfúrta szája padlását s a halánték 
táján jött ki. nagy helyen az egész csontot 
kiszakítva arcból. A szerencsétlen csendőrt 
a szombathely kórházba szállították, ahol 

! meg »perditák. Bár állapota nag un ves/edel- 
I más. az orvosok bíznak benne, hogy meg- 
1 gvógydi. Bicéinek öccse, aki Haltaiban volt 
I tanító, pár ét vei ezeiö't. szintén öngyilkos­

ságot követett el s m g is hali.
I — A fölrobbant tuskó. Hetykeségé- 
I nek lett áldozata. Kardos Gábor nagygörbői 
i 21 éves legénv. Több társával az erdőn 
j tuskókat robbantottak. Kardos ott állott a 
! kocsin, amelyen a szétroncsot tuskókat 
j kellett hazaszállítani. Robbantáskor társai 
j figyelmeztették, távozzék messzebb, mert 
I baj lehet. A legény nagy helykén vissza- 
i felelt: Ugyan mine1, féltétek nyomorult 

eleieteket. S ott m radt a kocsin. Pár pilla­
natra a tuskó szétrobban s egy 20 kg os 
darab oly erővel röpült Kardos fejének, hogv 
eszméletlenül esett össze. Pár perc múlva 
meg, is halt. Koponyáját ősszehas "gáttá a 
tuskó s ez ölte meg.

A magyar újságírás szenzációi !
A Nap a magyar közönség legkedvesebb 
lapja I A 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlelhetet­
len szószólója. Főszerkesztő : Braun Sándor. 
Fő munkatárs : Lengyel Zoltán. Naponkint 
125.000 példány ! Egy 2 krajcár. A Nap előfize­
tés ára : Egész évre 16 K. félévre 8 K, 
negyedévre 4 K. egy hónapra I K 40 fill.

Fidibusz. A legkitűnőbb magyar 
efclap. Páratlan népszerűség : Remek szö­
veg, pompás képek! Mesésen olcsó! Egy 
szám 5 krajcár A Fidibusz előfizetési ára'. 
Egész évre 6 K, félévre J K, negyedévre 
1 K 50 fill., egy hónapra 50 fül. Mutat­
ványszámokat küld a kiadóhivatal. Rökk 
Szilárd-ucca 9.

— Keresek április 1-ére ügy védi írno­
kot. Cím a kiadóhivatalban.

— Eladó széna. 4 5 zekér príma
széna eladó Lug may er Ferencnél Zaiami- 
hályfán.

— Tanoncnak egy jó családból való, 
2—3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk 
nyomdájában felvétetik.

— Legolcsóbb főzőedény. Nem a vá­
sári edény a legolcsóbb, melynek már első 
használatnál lepattog máza, hanem a most 
fotgalomba hozott Sphinx sajtolt lemez edény, 
mely oly1 vastag mint az öntött edény, belső 
szürke máza érdes, Így nem pattoghat le, 
külső színe májvörös. E legtartósabb edény­
ből fazék és lábos fél litertől liz iilerig gyári 
áron kapható Darnay Kálmán kereskedésé­
ben, Sümegen,

Elveszett gyűrű. Egy ezüstkarika 
gyűrű Károly 1883-190$ I. 22 jelzéssel 
elveszett. Aki megtalálja, adia át e lapok 
kiadó ; hivatalában, ahol "illő jutalomban 
részesül.

Felelős szerkesztő: Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horvét Gábor, j

Vasúti menetrend.
Ukk felé indul:

D. e 5 d. 48, 10 ó. 34, d. u. 2 ó. 40. év 
6 ó 14 perckor.

Topok a felé indui:
D. e. 8 d. 33, d. u. 12 6. 20, 4 d. 20 és 
eui 8 ó. 6 perckor

A lesoványodást
meggátolja, a testei, a gyermek húsát egész 
ségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féie 
Emuisid. Ez a szer a legjobb gyógyító és 
erősítő táplálék gyermekek részére, ' és az 
Ön gyermekét is meggyógyítja, mint ahogy 
sok ezer gyermek fejlődését elősegú 
tette e szer használata által. A gyer­
mekeknek életkedvei kölcsönöz. Ha bete­
geskedik a gyermek, úgy azonnal adassék neki

SCOTT-
EMÜLSIÓ

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből össze­
állított SCOTT Emulsió van, 
mindig egyenlő, a tudományos 
világ előtt elismert adagokban.

A a euiuls/ó vásarfca-

Egy eredeti weg ara 2 í 50 Eér.
jyet — ;t halaszt

kérj tik ágyé- Kanható minden uvóyv tárban
lembe venni.

Gyerekek, menjetek haza!
A mama odaadja köpenyteket és azonkívül 
mindnyájatoknak őt Fay-féle valódi Sodener 
Minerál-pasztillát, mert fel vagytok hevülve 
a játéktól és Sodener nélkül meghűltök. Trrri 
máris köhög, mert tegnap elfelejtette az is­
kolába vele vinni a Sodenert. A Fay-féle 
valódi Sodener a gyermeki szervezet valódi 
jótevője. A Fay féle Sodener ára dobozon- 
kiut ! 25 K és kapható minden gyógyszer­
tárban és drogériában.

Föügynökseg
Magy arország és Ausztriára:

W. Th. Guntzert, Wien, IV., Grosse 
Neugasse 27.

Grünfeld J

Értesítés.
A tavaszt évad közeledvén a közön­

ség pagyrabecsült figyelmébe ajánlja! 
cégünket. Mindennemű kovács és kocsi- 
gyártó munkát továbbra is elvállalunk 
Tartós, ízléses és jutányos munkáér 
évek óta fennálló üzletünk teljes 
biztosítást nyújt.

A t. közönség szives megrende- 
seit kérve, maradunk.

tisztelettel
Bazsó Sándor és fia

kovács és kocsigyárld.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogv a tavaszi 
es nyárt újdonságok nagy választékban megérkeztek és a legújabb

ä sss r
ÄST"*dús válasz'ékú raintói"£“5 Ä

Grünfeld J. férfi-szabó Sümegen.
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Meghívó.
A káptalanfai fogyasztási szövetkezet f 

év, márcus hó 30-án délután 2 órakor 
az iskola helyiségében évi rendes közgyűlé­
sét tartia, melyre a szövetkezet tagjai 
tisztelettel meghivatnak

Tárgysorozat: 1. Az 1907 évi mérleg 
előterjesztése. 2. Az igazgatóság és felügy 
elő bizottság jelentése.. 3 Az alapszabályok 
27. §.nak megváltoztatása. 4 Az alapszabá­
lyok 43- 44. g-ainak értelmében határozat. 
J Esetleges indítványok.
A káptalanfa! fogy. szövetkezet mér­

lege 19o7 év végén.
Bevétel:

1. Múlt évi pénztármaradvány 914 K 11 f.
2. Részvényekből . - . . 234 K 75 f.
3. Üzleti bevétel . . . 13818 K 18 fi
4. Hordó, láda stbiért . . . 60 K 52 f

összesen: 15027 K 56 f.
Kiadás :

1. M. é. egyenleg tartalékalapra 370 K 91 f.
2. Számlák kifizetésére . 12759 K 23 f-

190 K 44 f. 
696 K 79 f. 
360 K f. 
HO K 20 f 
120 K 36 f. 
200 K - f.

3. Fuvar és szállítás
4. Adókra . . . .
5. Üzletvezető fizetése
6. Üzleti költségek .
7. Kölcsöntőke kamata
8. Üzlethelység lakbére

összesen : 14807 K 93 f.
Vagyon :

1- M. é. egyenleg, mint tart. alap 370 K 91 f, 
í. Pénztári maradvány . . 210 K 63 f.

1911 K 77 fi3. Árukban
4. Felszerelés
5. Egy ház értéke . 

Egyenleg mint teher

250 K - f. 
2200 K — f. 
101 K 35 f.

összesen
Teher:

5053 K 66 f.

1. Részvényekért .... 2520 K — f.
2 Számlatartozás .... 931 K 75 f.
3. Fel nem vett szem. fizetés 137 K 50 f.
4. A kölcsön vett tőke . . 1464 K 41 f.

összesen : 5053 K 66 f.
Káptalanfa, 1907 dec. 31.

Sándli Ferenc elnök, Szakonyi János, 
Horváth József, Bakos Vitus, Németi 

Mihály, igazgatósági tagok.
Jelen zárómérleget megvizsgáltuk, a szö­

vetkezet főkönyvével és számadásait tartal­
mazó segédkönyveivel összesonlitotluk és 
azt ezeknek minden tételével egyezőnek, a 
kereskedelmi törvény és alapszabályok ér­
telmében felállituttnak találtuk.

Káptalanfa, 1908 febr. 27.
Ley János fel. biz. elnök, Bakos József, 

Kovács János fel. biz. tagok.

Legnagyobb

találmány 

csak 2 írt 55 kr.

A nemrég íeltaMlt»Syslem-Roskopf Patent« je­
gyű nikkel rém. zsebóra, 36 órás, percekre pon­
tosan járó szerkeettel és másodpercmutatóval. 
3 évi jótállás. (Egy csinos óralánc és 5 darab 

dísztárgy ingyen mellékeltetik 
Egy finom, igen szépen vésett férfi ezüstóra egy 

ezüstlánccal yütt 5 frt. 55 kr;

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miéi t is 
kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvéttel vagy 

az összeg előztes beküldése mellett

Elite's Wie. Marie Holzer
óra, arany-, ezüst- és ujezüst-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára
Krakau, St. Gertrudgasse 29.

(ta/dagon illusztrált árjegysék ingyen és hér- 
mentve.

Ügynökök kerestetnek.

SÜMEG És VIDÉK E

Szükségleteinket a kővetkező ke­
reskedőknél és Iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
__________ gyártólt. Árpád-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
___ .________ áru-kereskedése.
BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 
________ Széclienyi-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
_____mi és nőj cipők. Kossuth-utca
DARNAY KALMÁn"^~£ íüszerkeres- 
kedó_Gazdasági gépelt raktára Régiségtár.
I EJ ES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­

pád-u. 156. sz

;

FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
Uoigyáios, palin ka 11 agy kei esitedő. Mosó- u.
GRÜNFELD ). úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 

_____Kossuth Lajos-ucca.
HULLAI LAJOS épkom ester Árpád-ucca 

454 sz.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász'
LÓ\VVr NŐVÉREK női ruha varró terme
___________ Deák Ferenc ucca.___________

M AUTHNER SAMU vegyeskereskedő.
Keszthelyi-ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos-
____________ suth Lajos-ucca._________
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth

Lajos-ucca.
NO VÁK SÁNDOR mézeskalácsos és 
lisztkereskedfl Deák Ferenc-ucca 112. sz.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAULINVI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
sirkőraktár. Árpád-ucca.

IANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
_________  féle Áruház mellett.
IOÓS AN FAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein ház.
KELL JENŐ bérkocsi tu la jd onos és vendég­

lős. Mihályfai-ucea 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
1 emetkezesi vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
_______________ raktára.

KO FIN IESTVüREK vaskereskedése, gép-
_____ raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
_______ korcs maros. M i h á I y fa i - ucca.
KORBÉIA FERENC sütő üzlete. Arpád- 

ucca 287. sz.

RO THSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendeki-ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 
i6tc és harisnyakötödéje. Kossuth*ucc>«

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca,
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
_°imfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
___ ______ > Arany-bárány-«hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 
_______________ féle ház.

TÓTH G\ ULA férfi- és gyermekruh 
__ ,_______  raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése.

XSCHIESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdtr 
nos. Gabonacsere.

T ÍRGR AM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipuszlíija; üvegben —.30, -.60, 1. — és 2 koro­
náért kapható.

T I 'RG’RAM Tl/N KTCTR A
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, - .80, L20 2'60 
és 5 koronáért kapható minden jobb drogériában fűszer­
es feslé k-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki ’ vannak 
függesztve. Ügyeljünk a „T I R G R A M“ névre. Gyár :
Budapest, IV. kér., Károly-utca i.

Kapható Sümegen : /Tárkus Salamon Fia, Beretzky Gyula és Darnay Kál­
mán kereskedésében.

jflWQYBR UJSBGÍRBS SZEMZHCÍ^t?’

A NAP

nióx

A magyar közönség legkedvesebb lapjai
Főszer Kész lő: FőmunKatárs:

Braun Sándor. Lengyel Zoltán.
Naponkint 125.000 példány.

Egy szám: 2 Krajcár.
... A NAP előfizetőst ára:
Egfn évre 16 K. - f, Neéyedévre 4 K. - f. 
Félévre ... 8 K. - f. Eéy héra I K. - f.

A legkitűnőbb magyar őlclap!
Remek szöveg, pompás képek I 
* Mesésen olcsó I V» 

Egy szám: 5 Krajcár
A FIDIBUSZ előfizetési ára.

Mész évre 6 K. f. Neéyedévre 1 K. - f. 
Félévre... 3 K. - f. Eéy héra - K. 56 f.

Mutatványszámokat Háld a Kiadók vatali Budapest, RöKK Szilárd-utca 9.

' lill :
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Márkus Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a tavaszi és nyári idényre : 

legújabb és legdivatosabb ruhakeluiékből, gyapjú, pamut, delin, bat tist, 

blouzkelmékböl, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyaktfik, ing- és kézelőgombok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.
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sooooooooooooooooooooooooooooooo#
8o Pentz Mihály

kőfa ragó mester Sümegen.
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Dús választék mindenféle sir- 
köbén. Úgymint : marván)', grá 

nit. szienit, labrador és poifirból. 

Síremlékeket,úti kereszteket, szent- 

háromság szobrokat, épület és 

minden • gyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 

áron elvállal es Ízléses kivitelben 

készít.
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lat kasok, gazdasági épületek
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt. 
kátrányos pépszalagot * 

kátrányt ,álla nrb'ia n ráki,áron tart

és a legolcs d>i)H ti árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

»lullt«!!
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/Nyavalyatörés! &

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Kny.ivalygiorés, görcs és más ideges dlla- 
poiban szenved, kérjen kéijen iralof, ingyen 
es bermenlve kaphald a szabd, hattyú- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

Könyvkötő munkák
elfogadtatnak Morvát Gábornál.

Nyomátólt Horvót Gábor gyúróján Sümeg«

*izmi

Birtok eladás. )
Az tikki rom. kath. plébánia * 
tulajdonát képező megyeri 

» birtok, 88 katasztrális hold, 
zárí ajánlati verseny utján 

^ eladó.
X Eladási feltételek Sümegen 

a püspöki pénztári hivatalnál 
és Veszprémben a püspöki 

« Jöszágkormányzósági irodá- 
X ban betekinthetők, érdeklő- : 
X döknekrneg is küldetnek. i
M Fiijiti jteitóirtóiíziüi- ;
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